

路加福音 2:22-32, 36-38

在迎接新的一年来临的时候，我们中的一些人或许松了一口气。在生活缺乏安慰和方向时，你想，“2022 年终于结束了。2023 年应该有所不同。”

圣诞节带来了一些欢乐和幸福。在数以百万计的家庭中，在世界各地成千上万的教堂里唱着赞美诗歌，庆祝的季节到来了。

全世界都为一个人出生在马槽里的婴孩欢欣鼓舞。有那么一刻，牧羊人听到的天使之歌仿佛在每个人的心中回荡。“不要害怕！”这个伟大的信息给我们的心带来了一些安慰。

但现在已经完成了，不是吗？我们正处于新的一年。许多人几乎已经完全忘记了天使唱的第一个音符——“在至高之处荣耀归于神！”，我们准备继续前进，这是新的一年：2023 年！

我希望今天的信息能帮助我们为 2023 年的生活做好准备，通过今天的信息，我祈祷我们能再次将生活的重点集中在上帝身上。

在我们教会“圣诞颂歌之夜”，我宣讲约瑟和马利亚如何抵达伯利恒，但找不到住处，因为没有地方容纳他们。没有房间来接待万王之王、万主之主、宇宙的创造者耶稣。为什么？因为那个镇上的人们没有期待君王的到来，他们错过了耶稣降临在他们的地方的机会。

相反，我们看到两个人的结果与伯利恒镇的人不同，因为这两个人在生活中已经做好了准备，并期待着耶稣的到来。正因为如此，他们得到了喜乐和满足。

路加福音 2:22-24

“22 按摩西律法满了洁净的日子，他们带着孩子上耶路撒冷去，要把他献于主， 23 正如主的律法上所记：“凡头生的男子，必称圣归主。” 24 又要照主的律法上所说，“或用一对斑鸠，或用两只雏鸽”献祭。”

在 22-24 节中，我们看到一个场景，他们在圣殿里，因为法律要求他们将第一个孩子献给主。所以，他们提供斑鸠或鸽子来赎回他们的孩子。从他们提供的物品来看，这表明他们并不那么富有。对此有一项研究，但我的重点不在这里。我的重点是第 25 节以后。

“25 在耶路撒冷有一个人名叫西面，这人又公义又虔诚，素常盼望以色列的安慰者来到，又有圣灵在他身上。 26 他得了圣灵的启示，知道自己未死以前，必看见主所立的基督。 27 他受了圣灵的感动，进入圣殿，正遇见耶稣的父母抱着孩子进来，要照律法的规矩办理。”

在我们刚刚读到的经文中，我们看到西面的各项品格。我相信，是因为上帝启示并引导西面完成上帝最伟大的启示之一。

1. 神向祂的子民启示祂的奥秘 v25-26

a) 神向义人启示祂的奥秘。V25-26 版

²⁵ 在耶路撒冷有一个人名叫西面，这人又公义又虔诚。

第 25 节 我们看到 西门是一个公义和虔诚的人。

“义”这个词是什么意思？

1: 按照神圣或道德律行事：没有内疚或罪恶

2a: 道德层面是正确或正当的；一个正义的决定

2b: 义怒：源于义愤填膺的正义感或道德感。

这意味着上帝最有可能向那些遵守上帝律法的人启示祂的秘密，即遵守圣经，或者过着民众、社会认为正确的生活。这意味着我们在生活中没有内疚的良心或内疚感，因为我们不做我们知道是错的事或说的话。

当然，公义的标准不是基于社会的标准，因为圣经说没有义人，我们都是罪人。所以公义的标准应该基于神的标准和祂的话语。

换言之，无论圣经怎么说，我们都会照此做，即使我们并未明白它的意义。

例子：我不了解你是否和我一样，从十几岁起就被古老的教会按照上帝的话语教导，要有高度的正直。第一次考验是在一次我们买炸鸡时，柜台里的人找错了零钱，她给了更多。我们已经离开并回到了马路对面的教堂。如果是你，你会怎么做？你会不会想“好吧，我赚了一些钱，我吃了打折的鸡肉，她找错了钱那是她的错”，或者你会因此而内心挣扎，并为这个人感到难过，因为最终收银机里会少一些钱。

你会怎么做？那天我和我弟弟的良心告诉我们，我们需要回去。当我们向她解释情况时，这个人非常惊讶，我们说这样做是因为我们是基督徒。我们的良心得到了自由。那是我生命的基础。正如圣经所说

雅各书 4:17 “人若知道行善却不去行，这就是他的罪了。”

我发现当我的良心没有内疚时，上帝就会对我们说话。我会整天与上帝交流，祂对我说话，无论我做什么，祂已经成为我生命的一部分。

b) 上帝向虔诚的人启示祂的奥秘 v25, v36-v37a

²⁵ 耶路撒冷有一个人叫西面，这人又公义又虔诚。

虔诚是什么意思？

忠诚、信实、真实、坚定、恒久

西面是一个虔诚的人，圣经没有说他是如何虔诚的，但我们可以假设他像祭司一样过着律法所要求的生活。

另一个虔诚的人是亚拿。

路加福音 2:36 “又有女先知名叫亚拿，是亚设支派法内力的女儿，年纪已经老迈，从做童女出嫁的时候，同丈夫住了七年就寡居了， 37 现在已经八十四岁，并不离开圣殿，禁食、祈求，昼夜侍奉神。”

亚拿是一个虔诚的妇人。当亚拿失去丈夫时，她本可以嫁给别人，但她没有选择，可能是因为她太爱她的丈夫，以至于她不想嫁给别人。也许她想委身于上帝，并专心寻求祂。正如保罗在哥林多前书 7 章所说，最好单身，因为他们可以专注于服事主。亚拿从未离开过圣殿，日夜敬拜上帝，因为她献身于上帝。

上帝向那些虔诚的人启示。无论付出多大的代价，他们愿意跟随祂。亚拿日夜去圣殿付出什么代价？如果我们开始周日晚上的崇拜，我们都会参加吗？更不用说每周只有一次参加星期天聚会了。

时间的长短并没有阻止亚拿日复一日，年复一年地去圣殿。假设亚拿 20 岁结婚，丈夫 27 岁去世，圣经说她 84 岁，那意味着 57 年。或者如果她 22 岁结婚，55 年不停地去圣殿。她的年龄并没有阻止她去圣殿中寻求上帝。我不认为她会说，“我太老了，这里疼，那里疼。”

我们教会的 Gergory（格雷戈里），尽管他看不见，但他坚持有人来接他来教会聚会。

例子：我父亲今年已经 78 岁了。他在奥克兰创办了 5 间福音派台福教会（EFC），这可能是奥克兰最知名的福音派华人教会。他帮助解决了许多主任牧师和长老之间出现的问题。他在华人教会的牧师中和华人教会团体中被人熟知，备受尊敬。我的父亲是一位忠诚于上帝的人，我为他感到骄傲。

即使是艰难、困难重重，但虔诚的人不会停止跟随上帝，不会放弃对上帝的信仰，纵使人们迫害他们。虔诚的人在他们的工中忠于上帝。虔诚的人是上帝可以信任的人，可以向他们启示神的奥秘，接受祂的奥秘的人不会将启示放置不理，而是会付诸行动。愿我们成为那样的人。

c) 上帝向盼望祂的人启示祂的奥秘。V25b

25b “素常盼望以色列的安慰者来到，”

安慰这个词意味着慰藉。西面在等待以色列的安慰者，安慰是神给以色列的应许。圣灵告诉他，总有一天他会看到。

西面盼望着以色列的安慰者。当众人因神过去所做的事安慰自己时，西面举目望天，等待应许的实现。盼望不是等待神已经做的，而是神尚未做的。

圣灵向西面启示说，在他未见到主所立的基督之前，他不会死。自西面领受到这个应许，他就盼望等待着这个应许的应验。

西面一定经常走进圣殿，等待着看见上帝应许要做的事。以色列的安慰者是像大卫这样的伟大的勇士、君王？还是像以赛亚这样伟大的先知？也许他会像摩西时代一样，向罗马政府降下十灾如同几个世纪前的埃及？。

西面向我们展示了成为信徒意味着什么。信心是确信我们所盼望的（希伯来书 11:1）。这意味着凭信心等待，不是等待上帝已经做了什么，而是等待上帝应许他将要做什么。期待上帝会行神迹，期待神会为你做什么。不要听敌人的声音说：“这不会发生，看看你等了多久。斥责仇敌令人沮丧的想法和谎言。”

d) 上帝向寻求祂心意的人启示了祂的奥秘。26 节

26 “他得了圣灵的启示，知道自己未死以前，必看见主所立的基督。”

西面可能是一位祭司，因为他接过了婴儿耶稣并为他祝福。如果他是祭司，他会在圣殿里服侍。

如前所述，亚拿：“并不离开圣殿，禁食、祈求，昼夜侍奉神”

从神而来的保证是多么的奇妙。当我们领受神的应许时，我们就不会气馁或失去信心。当我们有正确的生命并寻求上帝时，圣灵就会对我们说话，向我们启示上帝的旨意。

当我失去已故的妻子时，我以为那是我蓬勃发展事工的结束，是我完美家庭的结束。在我生命最黑暗的时刻，上帝应许我，我的处境是为他人带来祝福，安慰那些破碎的人。虽然这很痛苦，即使现在有时也是如此，但因为上帝的应许，我没有把失去已故妻子视为灾难，而是机会，是祝福他人的机会。我能感受到失去亲人的痛苦，我能感受到看到你所爱的人生病的痛苦。当我祷告时，我可以比以前更富有同理心地祷告。

亲爱的弟兄姊妹们，新的一年，你们希望神向你们启示什么？你前面的道路，你的工作，你的婚姻，你的事工，你需要做出的任何决定？

你想让神向你启示祂的奥秘吗？ 你想让神向你显明祂的应许吗？ 请花时间在祂面前，读上帝的话语，让祂对你说话。

当我们有上帝的启示时，我们不会害怕，无论它多么具有挑战性，我们都会前进，无论多么困难，我们都不会放弃，无论看起来多么不可能，我们都不会失去信心或希望。 当你从上帝那里得到这种信念时，无论付出多大的代价，都要保守这种信念，直到你看到它成真。

你有神的保证吗？ 上帝想对你说话，等候他，接受祂的保证，耐心等待他为你所做的一切。

2. 上帝必成就祂的应许 v27-v32

27 他受了圣灵的感动，进入圣殿，正遇见耶稣的父母抱着孩子进来，要照律法的规矩办理。

当我们有正确的生命并寻求上帝时，圣灵会引导我们，就像上帝指示西面一样。经过多年的盼望和等待，有一天，圣灵感动他进入圣殿。 然后他遇见了马利亚和约瑟。

作为优秀的犹太父母，马利亚和约瑟在长子出生四十天的时候将他带到圣殿，将他献给主。当他们来到外院献上祭物时，遇到了一位老人。令他们惊讶的是，老人要求抱着婴儿。更令人惊奇的是他说的话：

路 2:28 西面就用手接过他来，称颂神，说： 29 “主啊，如今可以照你的话，释放仆人安然去世！ 30 因为我的眼睛已经看见你的救恩， 31 就是你在万民面前所预备的， 32 是照亮外邦人的光，又是你民以色列的荣耀。”

这是一个多么不可思议的时刻，旧约圣徒手里抱着新约——道成肉身。西面亲眼看到了上帝的子民几个世纪以来一直盼望看到的应许。他怀里抱着上帝的救恩：不是一个伟大的国王、先知或祭司，而是一个小婴儿。 别人看不到的，西面却能看到。 当你在神的面前时，你开始看到人们看不到的东西，你开始明白别人不明白的东西。

这个年轻的农家女孩和她的丈夫献上微小的祭物。他们是如此贫穷，以至于他们所能献上的只有一对鸽子，而她手中所抱的却是最伟大的祭物——将照亮外邦人，荣耀以色列人。

西面毫不怀疑这是上帝应许的应验。他用信心的眼光看着这个小婴儿，重新认识到上帝的奇妙、主权和信实。他看到了神的救恩。他把祂抱在怀里。

多么惊人的动人场景。 西面能够从心里赞美神，因为他终于看到了应许的弥赛亚，神已经应验了祂的应许。

神在我的生命中也成就了祂给我的应许。 现在看我的生活，神为我的生命和事工，给了我一个奇妙的帮助者，给了我的孩子们一个美好的母亲， 以及一个新的大家庭。

当我们看到神的应许应验时，充满极大的喜乐。不仅仅是因为我们得到了我们想要或希望所得到的，而是在此过程中，我们经历到祂的信实、祂的爱和奇迹的喜乐。我们可以说，“主啊，你真是太奇妙了！”并惊叹神的作为。

总有一天，所有公义的、所有虔诚的、所有在盼望中的等待都是值得的。总有一天，你可以因上帝的信实和祂对你祷告的回应而欢喜快乐。上帝将向你启示并指引你走向祂为你预备的应许。有些事在地上或许不会发生，但它肯定会在我们永恒的天堂家园实现。